Najdéte podmét v nasledujicich vétach. V souvétich vyhledavejte podmét v kazdé vété zvlase.
Archeologové je nedavno odkryli ve sttedoceské Velimi a v Unicoveé na Olomoucku.

Studny z mladsi doby kamenné ted’ vydavaji zpravy o zivoté lidi ddvno pied nami.

Co je na tom, ze vSechny jsou uz zase zasypané.

V laboratotich za n¢ mluvi tieba zachovalé dievo ¢i zbytky nadob.

Po tisice let koluji zvésti o knihach ukryvajicich szirava tajemstvi.

Nekteré z nich jsou pry plné ohromujicich znalosti.

Jiné popisuji vynalezy, o nichZ souc¢asna véda nema ani zdani.

Na jejich strankdch Casto nechybéji magické formule a kouzla.

Kdo témto knihdm porozumi, ten mize ziskat ohromné schopnosti.

Proto musely byt tyto spisy ¢asto ukryty na dobfe stieZenych mistech, aby jim neporozuméli
nepovolani.

Patfi k nim 1 kniha, kterou dodnes nikdo nedokaze ptecist.
VSsichni postupné opoustéli posluchéarnu.

Posledni pozhasinali svétla.

Nove¢ ptichozi vSechny piekvapil.

Néco bilého nam preletélo nad hlavou.

V<era mi telefonoval nékdo Gplné cizi.

,,P0zd¢“ je prece jen lepsi nez viibec.

To vase ,,dfive znamena ,,v pond¢éli*?

I druhy v cili mél ¢as lepsi nez dosavadni svétovy rekord.
Pé&tice nejlepsich predjela peloton o dvé minuty.

Stovky minci zvanych denéry byly nalezeny loni v listopadu v katastru obce Chyst’ na Pardubicku.
Na stadionu je zaplnéna asi polovina vSech mist.

Je zde zakazéano koufit.

Jezdit denn€ do prace autem muze byt dost drahé.

Pozorovat kazdé rano vodni ptactvo bylo jejich zélibou.



b) Vytvoite po 3 prikladech vét:

- s podmétem vyjadienym neurcitym zdjmenem
- s podmétem vyjadienym tdzacim zajmenem

- s podmétem vyjadifenym ptidavnym jménem

- s podmétem vyjadfenym infinitivem

- s podmétem vyjadienym urcitou ¢islovkou

B. a) Co maji spole¢ného podméty v nasledujicich vétach?
b) MiZe byt podmét v nasledujicich vétach vyjadien jinym tvarem podstatného jména?
Vody v fece stale ptibyva.

S rostoucim vékem mu sily a energie ubyvalo.

Ptes noc zase ptipadlo sné¢hu.

Do hrnku se musi k mouce ptidat mléka a oleje.

Vitr je stale siln¢jsi a silnéjsi.

K navrhu nebylo ptipominek.

Venku nebylo Zivé duse.

U soudu o jeho vin¢€ nebylo pochyb.

Kdyby nebylo matky, nikdy bych se k tomu neodhodlal.
Nebyt toho desté, urcité bychom piisli vcas.

Nebylo po ném ani vidu, ani slechu.

C. a) Poznate, kterym vétnym ¢lenem je podtrzena Cislovka (ve vétdach vytisténych kurzivou je
b) Zdivodnéte, pro¢ podmét neni vyjadi‘en 1. padem.
Hned se kolem nas seb¢hlo alespon dvacet déti.

V noc¢ni vichiici spadlo hned nékolik stromu.

Dévcat bylo v kuchyni pét.
Do sudu se vejde deset litra piva.
V kazdé lodce vas miize jet maximdalné deset.

Dnes nas prislo jen Sest.



